



穿越三年的假新闻

里贝里是朱元璋后裔？彻头彻尾假的类似调侃还有：罗纳尔多祖先是罗贯中



里贝里神似朱元璋（左）？

最近有一则离奇的假新闻，却堂而皇之地出现在一些网络以及纸媒上。报道是“里贝里自爆有中国血统，四大铁证为朱元璋后代”，甚至还有专家说法，称不要盲目地打假，说不定是真的。可事实上，早在三年前就有类似的帖子了，如今假新闻死灰复燃，无非是借世界杯的东风出来招摇罢了。

“里贝里是朱元璋的后裔”，你信吗？其实，这是一则谣言，但被传来传去后就看上去很“真”了。如果要评选近年来的网络最大假新闻，“皇家里贝里”一案必定能够入围，因为其历时之长、范围之广、影响之大让人惊讶。

2007年10月22日凌晨5时57分32秒，一位名叫“数字革命”的网友在某门户网站的拜仁论坛发表了一篇题为《里贝里：“我是中国某位皇帝的后代”》的帖子，描述了他在接受德国媒体采访时承认自己有中国血统，暗示自己是明建文帝的后人，祖宗是明太祖朱元璋，还

说出了“众卿平等（应为‘身’）”的中国话。

这篇帖子一看就漏洞百出。首先，没有指明到底是哪家德国媒体，而同期的德国媒体没有任何一篇有此内容的报道。其次，里贝里会说“朕”和“众卿平等”？要知道，从来没有法德媒体有报道说他会说中国话。第三，该帖子文法和字词错误不少，可能是凌晨时刻太过劳累，明显能看出作者并未花太多心思认真杜撰。

起初，这篇帖子仅仅是在一些论坛转载，博众人一笑。但一些国内门户网站竟然将其当成新闻编发，使得这一“谣言”迅速传播开来。2007年11月，一些依赖网络的地方媒体开始转载。当时，笔者在昆明某媒体从业，针对此假新闻制作了近一个版的专题来辟谣，可惜影响范围较小。

之后，这一“消息”开始消散。但今年3月，随着新华网华人频道旧事重提，让这一假新闻死灰复燃，甚至连法国《队报》都转载了报道。历时近三年，众多海内外媒体报道，这样的假新闻堪称“奇迹”。

其实，里贝里事件的始作俑者也只不过是受了另外一篇恶搞帖子的启发——2007年9

月30日，某论坛出现帖子《拜因里希是华夏后裔》，说德国媒体报道施特凡·拜因里希是春秋时代的政治家百里奚的后裔。其实，编撰者不过是借用德语姓氏拜因里希与百里奚的谐音，德国媒体从未报道过此事。只不过拜因里希和百里奚的名气较小，没有引起太大的关注。

像这样调侃国外球星与中国血缘关系的网站一直不少，比如罗纳尔多是罗贯中的后裔，齐达内的祖先是中国齐桓公等等，因为太离谱没有人相信。只不过，里贝里的长相的确有些与众不同，又遇到“招妓门”、“禁赛门”等事件及世界杯临近，这个玩笑再度火爆起来。而且，最近两年假新闻越编越像，有说里贝里在2006年接受采访时就承认自己有中国血统。有说《队报》揭示四大证据证明里贝里是朱元璋后裔，而那四个证据就是最初帖子中的。

2009年8月，赫内斯在回应切尔西开价4700万欧元收购里贝里一事时，说过“就是中国古代的皇帝和我谈也没用！”我们也可以看到，里贝里和朱元璋的话题可以结束了，就是和中国古代皇帝扯上关系也没用。谣言止于智者！

据《体坛周报》

假新闻出炉

在德国媒体的采访中，里贝里曾爆出自己可能有中国血统，并说他的家族一直流传着祖宗曾做过和尚和乞丐的故事。里贝里的一位堂兄在研究中国历史时发现，自己家族流传下来的传说与明太祖朱元璋极其相似。

四大证据：1. 据说里贝里的一位祖宗当了皇帝不久后，被亲王逼宫，后来到了法国。

2. 里贝里家中至今保存着一些不知名的中国文物，像极了中国古代皇宫的用品。

3. 里贝里的祖先留下了一句后代都要记住的话——我们的家乡在遥远的东方。

4. 里贝里家族中保留的一些习惯与中国民俗几乎一样。

专家凑热闹

当年明月(《明朝那些事儿》作者)：“哈哈，太逗了，有意思啊！仔细看看，里贝里和朱元璋还真像。里贝里脸颊和颧骨的轮廓确实在欧洲人中不常见啊。”

毛佩琦(著名明史专家)：里贝里是中国明朝皇室后裔并非不可能，这是关于建文帝后裔的又一传说。

乒羽中心主任：不会调整国乒教练

尽管中国女乒折戟世乒赛，不过乒羽中心主任刘凤岩日前明确表示：“我们不会因为一场球的失利而调整教练班子。”刘凤岩还透露，陈静领衔的伦敦奥运备战科研小组将会与刘诗雯、丁宁深入谈心，用心理学的方法为她们“卸包袱”。对于中国女队的“无核”现状，刘凤岩说：“张怡宁是否复出很难说，我们相信现在这批队员，会努力把她们培养好。难道要把王楠也请回来？王楠、张怡宁这些核心总有退役的一天啊！”邹晔

»体坛快讯

● 2010年世界斯诺克无锡精英赛昨天继续，墨菲5:1横扫亨得利，而傅家俊在和卫冕冠军艾克的比赛出现失误，让艾克抓住机会，最终以3:5败北。

● 老虎伍兹夫妻的离婚商谈日前陷入僵局。“虎嫂”艾琳要求两个孩子的完全监护权，而对于这一点伍兹绝不肯答应。

“互动世界杯”今上线

昨天，记者从“熙南里互动世界杯”版块上线仪式新闻发布会上获悉，江苏有线南京分公司888免费搜视平台提供的互动世界杯搜索点播版块将于今天正式上线。据了解，该版除支持视频直播功能外，还涵盖了赛程查询、精彩回顾、球星简介、世界杯历史等服务。在南非世界杯期间，南京数字电视用户只要通过数字电视机顶盒遥控器按下“888”，即可免费享受互动世界杯版块的服务。

实习生 韩飞周游



为爱守号一年 爱心终成福气 南通彩民4元揽入双色球500万

“我只买这两个号，一个代表我，一个代表我女朋友。”坐在省福彩中心的兑奖大厅里，接受别人羡慕的目光，小李自然喜上眉梢。故事的主人公小李18岁便从河南老家来到南通如皋打工，一个人在外地打拼了近4个年头，期间认识了同样来自河南的女友，而今天他们坐在这里不为别的，只是为爱守号一年终有结果，一张4元的彩票在一天之后，增值到了500万元。

5月25日晚九点半，按照惯例，小李坐在电视机前等待双色

球2010059开奖，他已经不知道是多少次等待开奖了。拿着昨天下班顺利买回的一张彩票，他只能苦笑，默然想起那件事已经过去一年多了。他总是会想起一年前的那个黄昏，女友的生日。第一次陪女友过生日，自然是精心准备。当他看到投注站的海报时，或许是之前报纸上的中奖故事触动了自己，他第一次走进了福彩投注站，了解彩票的各种玩法及游戏规则，最后选择了双色球玩法，精心为女友和自己各选了1注双色球号码。正当他准备得意洋洋回家把这个“奇思妙想”告诉女友时，电话响起，传来了女友的声

音。当他冲进家门时，发现女友躺在沙发上，表情痛苦。送到医院，医生说这是长期饮食不规律落下的，因为她知道他很努力，他父母还有一个弟弟要供养，只能靠他自己承担未来。她“折磨”自己是对他的爱，但他内心很愧疚。自此之后，他再也不选其他的号码了，唯独这两个号而已。他期待着奇迹的发生，他希望是一年之后的同一天。

熟悉的主持人、熟悉的开奖流程、熟悉的开奖号码，他默然低头看了一眼，难怪这个开奖号码

这么熟悉，因为开奖号码和他手

上的彩票号码一致。他瞬间触电

般地回到了现实，仔细核对之后，他终于露出了发自内心的笑。他唯一遗憾的是这个日子不是一年后的那天，不过他很舒心，很多现实的问题可以解决了。她再也不用为他“折磨”自己了。他决定第一时间打电话告诉她和自己的父母……现在，他已经决定将婚期提前，等安排妥当之后，就回河南老家结婚。自己做个小买卖，让一家人不再那么辛苦。故事让人感慨，奇迹亦让人兴奋。为爱守号一年，爱心终成福气。“爱在心中，福在手中”。福彩祝愿天下的有情人爱在心头绕，福在掌中留！

葛承杰



千呼万唤始出来 淘金王首现镇江

大江东去，浪淘金。继“红楼探秘”首推百万大奖后，“淘金者”声势不减，除了一如既往的百万巨奖，中奖率更是提高到52.78%，同时，凡中三等奖(含)以上者，均可获赠40吋东芝液晶电视一台，一时间淘金狂潮席卷江苏彩市，百万淘金王究竟是谁？

镇江句容的李小姐(化名)成为首个百万淘金王。上周五下班回家，路过文昌路时，钟情刮刮乐的李小姐听说来了新的票种“淘金者”，便想进去买几张玩一玩。想到已经有一周没有买彩票了，周末“放纵”一下自己也没什么关系。一上手，李小姐就明显感觉到了52.78%的中奖率的确让人心动，买了5张，只有一张没有中奖，这让李小姐信心百倍，在旁看着李小姐刮奖的销售员也感叹李小姐运气好。乘胜追击无疑是目前

最好的选择，又是5张刮开，只有2张中奖让李小姐急剧膨胀的自信收了回来。刚想走，就看到自己的好朋友走了进来，她们一起念书后来在同一家单位工作，两人有共同的兴趣爱好：彩票。看着朋友玩让李小姐感到心痒难耐，一狠心又买了5张，并在心中默默起誓，无论如何到此结束。

就在短短不到十秒钟，李小姐白皙的脸涨得通红，心似乎要从嗓子眼里跳出来了。因为她看到数字“18”的下面赫然的“1,000,000”字样，再去看幸运数字中也有“18”，她一时间说不出话来了。朋友见她的神情，关切地问她是不是不舒服。李小姐只是把彩票递给她看，可以想象又是张大嘴巴却又说不出话来的表情。随后，两个好朋友拥抱在一起。临走时，销售员提醒她们还有一台大彩电，这让李小姐的

中奖喜上加喜。当下，李小姐决定把那台40吋的东芝液晶电视送给朋友，是她的朋友给她带来了好运。

省中心工作人员介绍说，刮刮乐“淘金者”玩法设计新颖，为数字比照型游戏，采用“连续多次中奖”。票面展现了一幅“淘金”的场景，如果挖出“淘金桶”、“铁锹”、“金条”，或者找到两个相同的奖金，可以中得相应的奖金。“淘金者”有三个游戏区，十八次超多中奖机会，奖金兼中兼得。

另据统计，截至5月31日，全省范围内共有16位幸运彩民将40吋东芝液晶电视抱回了家。其中，苏州4人，无锡3人，南京、南通、常州各2人，宿迁、镇江、扬州各1人。淘金者已发行近20天，返奖金额过千万，可是迟迟不见淘金王的出现，今日终于首现镇江，可真是千呼万唤始出来啊。

葛承杰



彩市公告牌

“中福在线” 大奖频现彩市

5月30日下午5:40，中福在线连云港通灌南路销售厅内座无虚席，正当大伙聚精会神地进行投注时，坐在3号机上的张先生突然从座位上站起来，大喊一声“中25万啦！”大伙一下子被叫声吸引过来，顺着张先生的眼光看去，原来是紧挨着张先生的2号机中了25万大奖，屏幕上赫然显示着“恭喜您中得25万元大奖”，屏幕上一片红宝石，不用数，足足超过了25万元大奖所需的24个宝石数量，而坐在2号机上进行游戏的彩民王先生，好像没有意识到自己中了大奖，还盯着屏幕在发呆。据王先生介绍，自从中福在线新游戏“连环夺宝”上市后，他周末都会抽空过来玩一会儿，每次投入不会超过200元，没想到今天的运气这么好，用1元钱就捕得25万元大奖。

5月28日下午5点多，苏州市竹辉路“中福在线”销售大厅开出17万元大奖，彩民林先生在游戏第二关中，中出20个绿宝石，获奖金17.6203万元。虽然没有拿到全额的25万元奖金，但林先生表示自己已经足够幸运，因为这才是他第2次来玩“中福在线”游戏。他说：“自从‘中福在线’新改版后，我知道这是国家批准的赈灾彩票，所筹集的公益金全部用于灾区重建。而‘连环夺宝’游戏，更是凭借着高达65%的返奖率，频频送出大奖，所以我就来这里献爱心，试试手气。”“没想到，好心态真的给我带来了好运气，第二次玩‘中福在线’就让我中得了大奖！”林先生在领奖时兴奋地说道。

中福在线视频彩票“连环夺宝”自今年登陆江苏以来，5个月共计产生了23个25万元的大奖。

苏彩